

5 Страна отметила 20-летие со дня смерти А. М. Горького

Трудящиеся нашей Родины широко отметили двадцатую годовщину со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького.

В столице Азербайджана — Баку городская библиотека имени Горького провела на многих предприятиях «горьковские чтения». В библиотеке открылась большая выставка, посвященная жизни и творчеству писателя. Среди экспонатов внимание привлекают материалы, рассказывающие о пребывании А. М. Горького в Баку. В ряде своих публицистических произведений писатель отобразил страшные условия быта и работы нефтяников до революции и расцвет Баку в годы Советской власти. На одной из фотографий, ранее неизвестных, А. М. Горький — среди отдыхающих дома отдыха близ Баку.

В Ташкенте в клубах и дворцах

культуры, парках культуры и отдыха состоялись литературные вечера. На них говорилось о том благотворном влиянии, которое оказывал А. М. Горький на развитие национальных советских литератур, в том числе узбекской литературы.

Многие жители Куйбышева побывали в эти дни в доме № 126 по улице Степана Разина, где в 1895 году жил А. М. Горький. Теперь здесь литературный музей. Новая экспозиция рассказывает о постановке горьковских пьес в театрах Самары и Куйбышева. Организована выставка изданий Горького в странах народной демократии. Экспонируются книги, полученные в последнее время из Китая, Румынии, Болгарии и других стран. Артисты Куйбышевской филармонии выступили в городском парке культуры и отдыха с концертом, в программу

которого были включены произведения Горького.

Глубоко чтут память великого русского писателя трудящиеся Полтавской области. В селе Мануйловка в 1897 и 1900 годах жил и творил писатель. В селе состоялась выездная сессия научного совета Полтавского педагогического института, посвященная творчеству А. М. Горького. 17 июня на сельской площади проведен многолюдный митинг, на который съехались рабочие, колхозники, писатели, художники из многих мест области и Блева. С проникновенными словами об А. М. Горьком выступили украинские писатели Косарик и Усенко, старейший колхозник местной артели имени Горького Иван Иванович Назаренко, лично знавший писателя, и школьница Светлана Юрченко.

Память А. М. Горького почтили трудящиеся союзных и автономных республик страны, многих городов.

20 ИЮН 1917

Горьковская правда
Г. Горький